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Науковий керівник: канд. пед. н., доцент Алєксєєва Ганна 

Бердянський державний педагогічний університет 

ІНТЕГРАЦІЯ ПРОГРАМИ MAXIMA У НАВЧАЛЬНИЙ ПРОЦЕС З 

МАТЕМАТИКИ В УНІВЕРСИТЕТАХ: НОВІ МОЖЛИВОСТІ ДЛЯ 

ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ ПРОФЕСІЙНОЇ ОСВІТИ 

У сучасному світі, де технології стрімко розвиваються, необхідність 

інтеграції інформаційних технологій у навчальний процес стає надзвичайно 

актуальною, особливо в галузі професійної освіти. Використання комп'ютерних 

algebra-систем, таких як Maxima, надає нові можливості для викладання 

математики в університетах. Maxima дозволяє студентам не лише виконувати 

складні обчислення, а й візуалізувати математичні моделі, що сприяє глибшому 

розумінню матеріалу [3]. 

Інтеграція програми Maxima в навчальний процес допомагає підвищити 

якість професійної освіти, забезпечуючи студентам необхідні навички для 

роботи з сучасними математичними інструментами, що важливо для їх 

подальшої професійної діяльності. В умовах зростаючих вимог до підготовки 

фахівців, які володіють сучасними технологіями, дослідження використання 

Maxima в університетах є надзвичайно важливим і своєчасним. 

Maxima дозволяє автоматизувати основні математичні операції, такі як 

диференціювання, інтегрування, спрощення виразів і розв'язання рівнянь, що 

значно полегшує навчальний процес [1, 2]. Використання програми допомагає 

студентам зосередитися на глибшому аналізі теоретичних аспектів замість 

ручного виконання рутинних обчислень, що, в свою чергу, підвищує якість 

засвоєння матеріалу. 

Програма підтримує побудову двовимірних та тривимірних графіків, що 

дає можливість наочно вивчати поведінку функцій. Це сприяє кращому 

розумінню таких математичних явищ, як екстремуми, асимптоти та точки 

перегину, які є важливими в математичному аналізі. Візуалізація допомагає 

студентам виявити закономірності та особливості функцій, що робить навчання 

більш інтерактивним і захоплюючим. 

Завдяки можливостям Maxima можна автоматизувати розв'язання 

складних систем рівнянь і перетворення виразів. Це підвищує ефективність 

навчального процесу, оскільки студентам не потрібно витрачати час на складні 

ручні обчислення. Таким чином, вони можуть зосередитися на розумінні 

концепцій і застосуванні знань на практиці [4]. 

Maxima також широко використовується для моделювання процесів та 

виконання технічних розрахунків у галузях інженерії, фізики та економіки. 

Програма є ефективним інструментом для розв'язання диференціальних рівнянь, 

математичного моделювання і проведення оптимізаційних розрахунків, що 

робить її незамінною в технічній освіті. 

На рівні магістерських та аспірантських програм Maxima стає важливим 

інструментом для проведення наукових досліджень. Вона дозволяє швидко 
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перевіряти гіпотези та тестувати математичні моделі, що прискорює процес 

дослідження і дозволяє виконувати символічні обчислення та розв'язувати 

математичні задачі різної складності. Цей підхід значно підвищує 

продуктивність наукової роботи та якість досліджень. 

Для наочності наведемо таблицю з перевагами використання програми 

Maxima в навчанні математики в Бердянському державному педагогічному 

університеті, що конкретизує, як вони можуть бути застосовані в навчальному 

процесі майбутніх фахівців з математики. 

Таблиця.1 

Переваги Приклади 

Автоматизація 

обчислень 

Maxima може автоматично розв'язувати складні 

рівняння, що дозволяє студентам зосередитися на 

теорії. 

Візуалізація функцій 

Студенти можуть будувати графіки функцій, що 

допомагає їм краще розуміти екстремуми та 

асимптоти. 

Ефективність 

навчального процесу 

Maxima автоматизує процеси, зменшуючи час, 

витрачений на рутинні обчислення, що підвищує 

продуктивність. 

Застосування в 

технічних дисциплінах 

Використання Maxima для розв'язання 

диференціальних рівнянь у курсах інженерії та 

фізики. 

Підтримка науково-

дослідницької діяльності 

Студенти можуть швидко перевіряти математичні 

моделі та гіпотези під час магістерських та 

аспірантських програм. 

 

Програма вивчення обов’язкової навчальної дисципліни “Комп’ютерний 

практикум з математики” розроблена для підготовки бакалаврів за спеціальністю 

«Середня освіта (математика)». У рамках цієї дисципліни студенти вивчають 

використання комп'ютерних технологій та програмного забезпечення для 

розв'язання математичних задач, зокрема систем комп'ютерної математики 

(Maple, Mathematica, Mathcad) та програм динамічної математики (GeoGebra, 

Gran1). Лабораторний практикум з вищої математики є логічним продовженням, 

де студенти закріплюють отримані знання та застосовують комп'ютерні 

технології для вирішення складних математичних задач.  

Наведемо приклади зі звітів студентів. 
 



215 

 

Рис 1. Приклади звітів студентів з виконання завдань в програмі Maxima 

 

Програми комп'ютерної математики, такі як Maxima, є важливими 

інструментами у навчальному процесі, оскільки вони дозволяють студентам 

ефективно виконувати складні обчислення і візуалізувати математичні дані. Їх 

застосування підвищує якість освіти та сприяє глибшому розумінню 

теоретичних концепцій, що є критично важливим для підготовки кваліфікованих 

фахівців у галузі математики. 

Висновки. Отже, програма Maxima сприяє підвищенню ефективності 

навчального процесу майбутніх фахівців з математики, полегшуючи виконання 

складних обчислень, надаючи можливості для візуалізації математичних даних і 

поліпшуючи розуміння теоретичних основ. Її застосування в університетському 

середовищі дає студентам змогу глибше засвоїти математичні методи і 

спрямувати зусилля на аналітичне осмислення результатів. 
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